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LITERATURA 
„FRIPTURISMULUI

Partidul național-liberal își con
tinuă în opoziție, ca și la guvern, 
aceiași activitate rodnică printr’o 
muncă neîntreruptă pusă în servi
ciul patriei.

Conștient de rolul și menirea sa 
în organizația statului, partidul na
țional-liberal a servit în decursul 
deceniilor, zi cu zi, toate interesele 
poporului și ale țărei. Opera mare, 
istorică, pe care a desăvârșit’o pen
tru crearea României moderne și 
pentru înfăptuirea României Mari, 
n’ar fi putut urma paralel cu mer
sul vremurilor și a împrejurărilor, 
dacă partidul național-liberal s’ar fi 
limitat să muncească și să active- j 
ze numai în anii când se afla la I 
cârma statului.

In vastul laborator al tuturor rea- i 
lizărilor partidul liberal a lucrat I 
neîncetat, fără întrerupere. Toate • 
programele sale politice pe care ! 
le-a elaborat sub forma programe
lor de guvernământ a fost tocmai 
rezultatul acestei munci perpetue l 
și laborioase, și țara a așteptat în- \ 
totdeauna cu cât mai mare interes 
ca partidul liberal să-și spună cu- ; 
vântul, de câte ori s’au pus pro- ■ 
bleme noui, sau de câte ori țara se 
afla în sîtuațiuni grele.

Poporul României democratizate 1 
de cătră partidul liberal, odată cu 
înfăptuirea unității naționale, 
cultat acum noua chemare a 
tui partid. Ea se îndreaptă 
masele mari și adânci ale 
porului, delà orașe și de la 
cari în urma marilor prefaceri po

a as- 
aces- 
către 

popo- 
sate,

J

litice și sociale produse prin rea
lizarea celor două mari reforme, 
votul universal și împroprietărirea, 
trebuie să devie cât mai conștien
tă de drepturile și libertățile câș
tigate.

„Luminarea votului universal“ es
te lozinca nouă și mare a partidu
lui național-liberal. Prin ea se va 
determina un curent de însănăto
șire cetățenească, și se vor înlătu
ra curentele bolnave și dăunătoa
re poporului și țării.

Epoca demagogiei e pe sfârșite. 
Ea trebuie să apună, fiindcă po
porul nostru care în decursul vea
curilor a rezistat atâta primejdii 
străine și dușmănoase, va ști să 
facă deosebire între ceea-ce e bun 
și ceeace e rău, între ceeace e fo
lositor și ceeace e dăinuitor.

Pentru această luminare a ma
selor, partidul național-liberal de
pune o muncă încordată, anunțând 
în acelaș timp o mare ofensivă 
culturală. Prin intensificarea cul
turel, poporul nostru va căpăta lu
mina necesară, lumina dreptăței și 
adevărului pentru o înțeleaptă și 
sănătoasă însănătoșire a conștiinței 
cetățenești.

După restaurarea țării ieșite din 
răsboi, după opera de consolidare 
înfăptuită în guvernarea din urmă, 
partidul național pornește cu calmă 
convingere la postul acestei înalte 
datorii, la opera de refacere și con
solidare culturală.

UN IEȘAN.

i
!
!

— Sau evanghelia pocăinței 
forma „îndreptări“ lor. —

Niciodată subvențiile, diurnele, supra^ 
lefile, n’au atins culmile pe care le mar
chează astăzi „fripturismul". Creație a 
expedientelor, această manieră—dacă o 
putem numi astfel a prins rădăcini adân
ci în anumite straturi sociale.

Spirite pline de excepționale calități, nu 
s’au dat în lături să se înfrupte din fon
durile grase, uitând toate farmecele vie- 
ței pur intelectuale de altă dată. Dl. M. 
Sadoveanu nu rămâne singurul sacrificat în 
această privință, cum nici solul Moldo
vei, archi—culturalul domn Ifrim, nu ră
mâne singurul...dezinteresat.

Ca orice morală cu pretenții la viața \
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dan la Paris

î publică, fripturismul a găsit necesar să 
se evidențieze în coloanele oficiosului 
„îndreptarea". Astfel s’au formulat anu
mite îndreptări evanghelice cu tărie de 
legi definitive. Vom cita numai câteva 
din ele : „Aute-proectul Consiliului supe
rior al Agriciilturei" operă durabilă în
făptuită de dl. Garoflid, asumându-și un 
budget fix de 400 milioane și diurne 
respective celor câțiva membri ai consi
liului, plus sumele...neînsemnate, servind 

ș eventualelor cheitueli de transport.
In altă ordine de idei : inspectoratele 

sub inspectoratele și para-inspectoratele, 
încadrând personalul de control al învă
țământului țărei. Iu fine diurniștii, secre
tarii, diplomații și atâția alți fenomenali 
încasatori ai banului public.

Ce răspunde „îndreptarea", tuturor a- 
cuzațiunilor aduse? Nmiic altceva, decât 

Í laudă spiritul de francheță al guvernan- 
iților, mărinimia (ca să zicem dărnicia) lor 

și marile interese de stat cari impun 
cheltuelile extraordinare.

; Dar literatura fripturistă are și alte me- 
' tode de mauifestare. In jurul acestora s’au 

grupat emițători: de ziare provinciale, 
de buletine fără importanță, de calenda
re și hiiariante broșurele. In special ca
lendarele, la începutul anulai au făcut 

j furori.
■ Literatură prețioasă și pretențioasă, ele 

ascundeau reclame de o șchioapă cu 
; fotografiile respective și mici notițe sub 
: formă de sfaturi, mai ales țăranilor. Cu 

astfel de manifestări nu-i inexplicabil cum 
molima fripturismului se’ntiude și fon
durile publice scad. In schimb cultura 
își va aduce, pînă la sfîrșit, roadele ei,

j

■— Relatări din Paris.
Din partea Asociației studenților ro- ; 

mâni din Paris primim o scrisoare prin j 
care, între altele, ni se aduce la cunoștin- j 
ță că, așa sisul student, Iosif Bogdan 
implicat în excrochrii și falșificări de pa
șapoarte, întrebuința, la domiciliul său, 
sigilul Consulatului român din capitala 
Franței, pentru eliberarea actelor ce i se 
cereau de acei care îi cădeau în mână.

Ni se trimite apoi textul unei procuri 
generale pe care Iosif Bogdan o avea pre
gătită în prealabil pentru a fi semnată de 
acei pe care „norocul" îi aducea în bi
roul său.

Reproducem îa întregime acest formu
lar de procură pentru a înlătura orice 
dubiu asupra procedeilor întrebuințate de 
delicventul Bogdan :

«PROCURA—prin care subsemnatul.... 
... originar diin comuna.... județul..,, do
miciliat în comuna...... strada..... No.....
împuternicesc pe d. Iosif Bogdan ca pen
tru mine și în numele meu sa mă repre
zinte în fața tuturor autorităților în ve
derea plecărei mele din Franța, luând 
dispozițiunile ce va crede de cuviință pu
tând face orice act, angaja cheitueli în 
numele meu, pe care mă oblig prin acest 
act a le recunoaște valabile fără nici un 
drept de contestațiune din partea mea.

Totodată mă oblig prin aceasta de a 
plăti la cerere sumele ce mi se vor recla
ma cât și plata diferitelor taxe a forma
lităților regulamentare cât și pentru chei
tueli de deplasare, transport și comision.

Prin semnarea prezentei mă oblig a 
respecta angajamentele luate în numele 
meu, a le respecta și a considera ca nul 
orice act protivnic făcut de mine sau îa 
numele meu de orice persoană. Pentru 
îndeplinirea acestui angajament pun 
in garanție toată averea mea perso
nală din țară și străinătate asupra 
căreia voi putea fi urmărit conform 
legilor în vigoare".

Comentariile le credem inutile.
întrebăm însă pe d. C. N. Ifrim ce pă

rere are în această chestiune ?
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Budapesta (Ceps). — Creditele vamale 
acordate de statul ungar importatorilor și 
industriașilor, au fost în urma devalorizării 
obiectelor înaintate statului ca gaj, con
siderabil îngrădite.

Odată cu reducerea creditului vamal 
au intervenit numeroase dificultăți. Un a- 
numit sindicat la care aparțin mai multe 
case bancare din Budapesta, au făcut o 
probpunere guvernului prin care dorește 
să preia creditele ce statul le-a acordat 
până îa prezent importatorilor și indus
triașilor.

Sindicatul bancar va urma să elibereze 
cecuri speciale care vor trebui să ser
vească numai la achitarea taxelor vamale.

Prin acest mod importatorii vor fi ne- 
voiți să întrebuințeze creditul obținut de 
la bancă exclusiv pentru scopul indicat. 
Ia cercurile importatorilor proectul sindi
catului a fost primit cu mare neîncrede
re și domnește temerea că creditul vamal 
se va scumpi în mod considerabil. Până 
în prezent s’a plătit statului pentru cre
ditele vamale 7 la sută. Pe lângă aceasta 
băncile ar mai adăoga încă câteva pro
cente de garanție. Creditul vamal ar de
veni și mai scump prin faptul, că ope
rațiunile depunerii de imobile ca gaj, cari 
au fost gratuite, vor fi în relațiile cu in
stituțiile bancare impuse din nou ia ta
xele cuvenite.

se o Și
întrevederea Titulescu 

StressemanBuc. — Din sursă autorizată anunță că d. Titulescu a avut întrevedere cu d. Stresseman, cu d. Schubert, la Geneva.Ministrul României ,a discutat cu reprezentanții Germaniei chestiunea restabilirei raporturilor e- conomice-financiare româno-ger- mane, înlăturarea litigiilor dintre ambele state, precum și chestiunea unui eventual împrumut german contractat de România.
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Econmie" a-— Clădirea „Soc. de 
menințată. Prin spargerea conductei de 
apă delà clădirea «Soc. de Economie» din 
str. Ștefan cel Mare No. 49. apa s’a îi- 
fiitrat sub temelie, provocând un înce
put de ruinare a pereților. Clădirea fiind 
periclitată s’a dispus evacuarea ei în ca
zul când o consolidare nu va mai fi po
sibilă.

INCENDIU.—Astă noapte s’a declarat 
un început de incendm în str. Ștefan cel 
Mare, la locuința cu No. 40. Focul aluat 
naștere deia un coș, care a aprins apoi 
grinzile podului. După o muncă de mai 
multe ore pompierii au reușit să-l locali
zeze. Pagubele sunt mari.

— In astă seară are loc Concertul 
maestrului G. Enescu, conform cu 
programul anunțat.

La pian d. Caravla. Concertul ce 
urma să aibă loc aseară, va avea loc 
Duminică 80 Martie ora 3 p. m. la 
teatrul național.

— ACCIDENT.—Automobilul cu No- 
426 mergând cu viteză pe șoseaua Na
țională, în dreptul școalei Normale a lo
vit cotiugarul iui Costică Dumitrașcu de 
fel dm corn. Ștefănești. Caii speriindu-se 
au luat vânt, răsturnând cotiugarul într’un 
șanț. C. Dumitrașcu s’a ales cu contu- 
zium grave și fractura mânei stângi.

Ei a fost transportat cu Salvarea la 
spital.

— Din cauze ce pănă acum n’au putut 
fi precizate, numitul I. Zăvoi domiciliat 
în str. Arcu No. 37, a pândit pe ua co
locatar din același clădire, anume Oh. 
Vornicescu, pe când se reîntorcea spre 
casă și i a aplicat mai multe lovituri cu 
un baston.

Agresorul a fost arestat. Starea victi
mei e gravă.

«
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In județul lași nu prea sunt mari po- 
meturi, în afară de ținutul viilor. Sunt 
sate, ca pe drumul Dorohoiului, pe valea 
Jijiei, unde un pom e o minunată arăta
re. Ogrăzile sunt goale, iar umbră numai 
sub steșină cât se mai lasă. Te prinde 
jalea, când pui alăturea satele ieșene, cu 
cele de dincolo de Prut.

Și unde este câte un pom, ți e mai 
mare mila de el. Nu știu oamenii cum 
să-l îngrijască. De altfel nici nu prea au 
de unde învăța, căci chiar dacă vin la 
târg nu văd, în lungul străzilor, de cât 
copaci cu pământul ca de piatră la rădă
cină și cu crengile rupte. Numai vorbă 
că sunt copaci !

Copacul e o ființă ca și vita. II lași în 
părăsire și neîngrijit, tânjește și repede— 
repede se usucă. Pe aiurea, unde oame
nii își dau samă ce e umbra de copac îa 
toiul verii, de mult a început curățirea 
lor de vreascuri, cât și săparea la rădă
cină, chiar în orașe. Ținând samă de să
răcia județului nostru în pomi fructiferi, 
îngrijirea celor ce se mai găsesc, trebue 
să fie și mai mare. Altfel păcat de locul 
ce-l ținea degeaba.

Și nu e grijă mai mare pentru un pom 
de cât să-1 curăți de omizi. Acuma, cât 
n’a crăpat încă niagarele, lesne se vede 
cuibul omizilor, fie și numai o frunză us
cată, sucită, prinsă cu o ață de matasă 
de crenguțe. Acolo se adăpostește un 
dușman neîmpăcat al pomului, deci duș
man și al gospodarului.

De cum se îndulcește vremea, el iesă 
tiptil din culcușul iui de peste iarnă și 
dă deadreptul spre mugurașul plăpând, 
de îndată ce prinde a plesni. La început 
omida e cât un fir de paiu de subțire. 
Dâadu-se cătră mugure se puae pe mân
cat frunza tânără care abia a mijit. In 
mugure stă toată nădejdea de peste vară 
a copacului. De acolo crește rămurica 
nouă, de acolo diu frunzele și florile, 
deci îa cl se ascunde rodul așteptat de 
mari și mic'.

Dacă omida e lăsată să roadă măgu
rele, acum în primăvară, pomul nu mai dă 
peste an roade. Rămâne ca uscat, slă
bește și cu vremea piere.

Ia loc de fiori, pe vârful crengilor se 
adună ața omizilor, ca niște păpuși de 
sfoară albă și strălucitoare.

Ce priveliște de sălbătăcie are o gră
dină în care pomii sunt țesuți cu fuioare 
de omizi! Chiar cum intri cu trenul în 
lași, lângă haita Nicolina, ani dearâadul o 
grădină de pruni era albă de ațele cui
burilor de omizi. Nu știu cum, pare că 
în ei se oglindea tabloul orașului întreg 
ajuns unul din cele mai puțin îngrijite dm 
România toată.

Ua copac cu omzi, în curtea unui gos
podar, e de aj ans, ca să-ți spuie că acolo 
s’a cuibărit lipsa de grijă șt pricepere.

Et ne mai arată însă că îa gospodărie, 
ca și în viața fiecărui om, nu lucrurile 
mari hotărăsc, căci ele sunt împletite de 
altele, mai mărunte. Dacă acestea sunt 
nesocotite la vremea lor, se dărăpănă 
totul.

Omizile lăsate în voie nu usucă numai 
pomul, nu lipsește pe gospodar de po
doaba fiorilor și plăcerea fructelor. Ele 
trec din pom în pom, din grădină în gră
dină. Satul întreg pare pustiit, iar copiii 
se coc la arșița soarelui, căci nici un pic 
de umbră nu e îa jurul casei.

Puneți-i să ucidă omizile toate. Aiurea 
învățărorul cu copiii trec din ograda în 
ogradă, arătând că școala nu este numai 
buchereala cărții, ci deprinde pe om cu

I
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' nevoile vieții.
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— Ședințele Cercului de studii 
au loc săptămânal ia ora 6 juni 
p. m. iu ordinea următoare :

Luni — Secția Economică
Marți — Secția culturală
Mersuri—Secția Administrativă

*•

— Vinerea adunarea șefilor de 
sectoare.
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Pentru camerele 
agricole

— „Uniunea Camerelor agricole“ 
contra proectului *d-lui  Garo- 
flid. —

Se știe că d. Garofiid, actualul mi
nistru ai agriculturii, a depus un 
proect de lege în Parlament pentru 
desființarea camerelor agricole din 
fiecare județ, înființând în ioc ca
mere regionale. Cu aite cuvinte gu
vernul de astăzi nu vrea ca fiecare 
județ să-și aibă camera sa agricolă 
care să se ocupe de interesele agri
cultorilor, ci vrea să reducă aceste 
camere la câteva camere regionale.

împotriva acestui proect s’au adu
nat delegații Uniunei Camerei agri
cole cari au desaprob.it cu toții proe
ctul d-lui Garoflid, cerând menține
rea camerelor agricole județene.

Toți delegații au combătut proec
tul d-lui Garoflid, afară de d. Enă- 
șescu senatorul averescan din iași 
care a susținut proectul d-lui Garo
fiid.

O delegație numeroasă a membri
lor Uiiiunei camerelor agricole s’a 
piezentat ieri, Vineri, d-lui Garoflid, 
cerând ca să renunțe ia acest proect, 
menținând pentru fiecare județ câte 
© cameră agricolă.

0 carte pentru agricul
tori

Domnii Popovici-Luoa și I, Morlova, 
cari se ocupă de t oate chestiunile cari 
interesează agricultura și pe agricultori, a 
scos o carte foarte bună și folositoare.

Cartea se numește „Manual de agri
cultură" și cuprinde tot ce interesează 
cultivarea pământului : agricultura, legu- 
gumele, pomii, viea, vinul, pădurile și 
plantele (erburile) doftoricești.

Poate fi de folos oricărui plugar, care 
trebue să aibă o carte bună pentru a o 
cerceta la nevoie, precum și agronomilor, 
elevilor din școlile de agricultură, elevi
lor din seminarii și școli normale, cărora 
le servește mult după absol rire șl mai 
ales învățătorilor și preoților.

Foarte bogat ilustrată și bine tipărită, 
lucrarea d-lor Popovici-Lupa și MorLova 
trebuie cercetată de oricine face plugărie.

Se cere de ia „Cartea Românească", 
București, prin o carte poștală.

CERCUL DE STUDII
al Partidului Naționai-Liberal 

din Vaslui

In ziua de 3 Martie c., s’a înființat din 
inițiativa și îndemn il d-lui MihJ Negură, 
un Cerc de studii ai organizației noastre 
politice vasluene.

Ia aceiași zi, adunarea generală a mem
brilor aflători în oraș au votat proectul 
de statut și un regulament de funcționa
re a Cercului de stadii, pregătite îu acest 
scop, de o comisiune anume alcătuită 
pentru aceasta.

Ședința inaugurală de deschidere s’a 
fixat pentru ziua de 12 Martie ora 6 sea
ra, când dl. Mihai Negură, președintele 
ales al Cercului de studii, va vorbi des
pre rolul acestui Cerc în viața politică și 
socială a societății românești și impor
tanța lui în legătură cu greaua sarcină 
de a guverna a partidului Național-Libe- 
ral.

In numărul viitor vom da un rezumat 
al acestei conferințe, pentru ca prietenii 
noștri și toți Cititorii gazetei sa fie pe 
depl n lămuriți asupra scopului pentru 
care a iuat ființă acest nou organ de 
viață politică a Partidului nostru.

Deocamdată informăm că preocuparea 
de căpetenie a Cercului de studii va fi 
grija conducătorilor delà Vaslui de a cer
ceta prin studii serioase și prin lucrări 
sistematice făcute pe bază de informații 
luate, pe cât cu putință, la fața bcirul, 
toate nevoile locale ale județului, cornu-I

desaprob.it


MIȘCAREA

TEATRUL SIDOLI

120 PersoaneCompania „Cărăbuș
------------ — Direcțiunea: C. TANASE

MARE SUCCES 
Duminică 13 Martie 

MATINEU 
VIVAT

Revistă în 2 acte 16 tablouri 
de N. Vlădoianu și V. Rodan

IN ASTA SEARA
ORA 9

VIVAT
Revistă în 2 acte 16 tablouri 
de N. Vlădoianu și V. Rodau

Duminică Seara
INTR’UN CEAS BUN
Revistă în 2 acte 16 tablouri 

de N. Kirițescu
Cele mai mari succese din București jucate fiecare peste 45 reprezentații

In rolurile principale : Natalița Pavelescu, Violeta Ionescu, Ecaterina , Vasiliu, Lizica Petrescu, Roji-Roj, E. Doljean, C. TANASE
1 .Protopopescu, P. Codruț, Dan Demetrescu, M. Șerbănescu, I. Lorent, Jean Anghelescu I. Giovani, Țuchi Eremia. 

_ MARE BALET. 60 balerine. Celebrul Dansator delà Teatrul Folies Bergeres din Paris, JIMMY.
Orchestra Jazz-Band proprie conducerea D-lui Al. Barcanescu BILETELE LA CASA TEATRULUI

SOCIETATE ANONIMA

urma ratificărei
Impresiile la Geneva și în Iugo

slavia
Buc.—In cercurile politice delà 

Geneva se comentează cu deosebit 
interes actul ratificărei tratatului 
Basarabiei.

Unele cercuri afirmă că ratifica
rea este o urmare a atitudinei An
gliei față de Rusia căreia astfel i 
s’a dat un avertisment ca să încete
ze acțiunea în extremul orient.

Alte păreri susțin că acest act es
te opera lui Mussolini care tinde să 
asigure preponderența Italiei în Bal
cani.

CONVOCARE
Acționarii Băncii Moldova sunt convo

cați în adunare generală ordinară pe ziua 
de 25 Martie 1927, ora 11 a. tn.

Adunarea se va ține în palatul Băncii 
din Iași, str. Cuza Vodă No. 44.

Vcr avea dreptul de a lua parte Ia A- 
dunarea generală, acționarii care până în 
ziua de 20 Martie 1927 inclusiv, vor fi 
depus acțiunile la sediul Băncii, sau la

ACTIV

Sucursalele ei.
Acționarii vor delibera asupra următoa

rei ordine de zi :
1) Darea de seamă și bilanțul încheiat 

pe ziua de 31 Decembrie 1926.
2) Descărcarea Consiliului de Admi

nistrație și a comitefu'ui de Direcție de 
gestiunea lor.

3) Repartizarea beneficiilor.
4) Alegerea a doi membrii în Consi

liul de Administrație în locul d-lor M.

BILANȚUL GENERAL 
încheiat per 31 Decembrie 1926

Wachtel și C. Stere al căror mandat a 
expirat.

5) Alegerea a 4 cenzori și 4 cenzori 
supleanți.

Se menționează că atât membrii din 
Consiliu 
pleanți al 
reeiigibili.

cât și cenzorii și cenzorii su- 
căror mandat a expirat, sunt

CONSILIUL DE AD-ȚIE

e Jn Jugo-Siavia unde cercuri po
litice constată că legătura dintrs 
România și Mica Antantă iesă 
slăbită în urma ratificărei prin 
actul ratificărei, România puuân- 
du-se alăturea de Italia în detri
mentul Jugo-SIaviei. I

PASIV

Cassa :
Numerar, cupoane exigibile și monede străine 

Portofoliu de efecte comerciale :
Portofoliu în curs — 
Bonuri de tezaur —

Efecte publice și acțiuni : 
Rente și obligațiuni — 
Diverse acțiuni —

Avansuri :
Efecte publice și Acțiuni
Portofoliu — 
Ipoteci și cesiuni — 
mărfuri, cereale și vinculațiuni
Debitori în cont curent :

Diverși Debitori —
Societăți controlate de noi
Participațiuni —
Imobile și antrepozite lași și provincie 
Palatul Băncii — —
Inventar — —

4.589.643.
1.449.158.

Pe 
Pe 
Pe 
Pe

3.556.438.—
63.198.321.—
19.408.448.—
29.401.433.—

52.726.045.—
54.666.857.—

Depozite de valori :

Efecte publice și acțiuni —
Efecte comerciale în gaj —
Ipoteci și cesiuni — —
Mărfuri și cereale — —
Garanția Consiliului de Administrație 
Hotărâri .pentru despăgubiri —
Mandate și ordonanțe de plată — 
Scrisori de garanții — —

43.837.792 __ ,

179161.103
155.000 —

6 038.801 —

115564 640

107392.902
44.532.184
14.413.664

100
1

—
511096.187 T

69.876.656
72.377.171 _ _
23.591.213 _
31.488.805

270.000 _
873.977
716,222

— 1
13.296.960

212491.004 —

Capital — —
Rezerve — —
[)epozite — —
Conturi curente creditoare —
Reescont Ia Banca Națională 
Diverse conturi — —
Casa de pensiuni M. Wachtel — 
Conturi de dispozițiuni și tranzitorii

Profit și Pierdere :
Report din 1925 — —
Beneficiul net pe 1926 — ‘

1.210.728.—
20.120822.—

Depunători de valori:

Efecte publice și acțiuni 
Efecte comerciale In gaj 
Ipoteci și Cesiuni — 
Mărfuri și Cereale — 
Garanții prin geătiuni 
Hotărâri pentru despăgubiri 
Mandate și ordonanțe de plată 
Scrisori de garanții —

Verificat și găsit în regulă
Cenzori : (ss) C. B. Pennescu, I. Simionescu, X. L. Eraclide, P. Dragomirescu

nei și satelor, precum și interesele tutu- j 
ror breslelor și claselor sociale.

Prin conferințe la clubul central din 
Vaslui, pe circumscripții și chiar pe co
mune, prin scrieri scurte și pe înțeles, 
prin broșurele, prin șezători ce le vom 
organiza la timp, ne vom ocupa de a- 
proape de toate laturile vieței politice, 
culturale economice și sociale ale popu- 
lațiunei noastre.

Ca să ne ușurăm munca, ne-am împăr
țit în secții și subsecții.

Tot Cercul de studii formează o secție 
mare numită secția politică.

Această secție a fost divizată în 5 sub
secții și anume: subsecția culturală, 
juridică, economică-financiar à, de a- 
sistență socială și administrativă.

In fiecare subsecție s’a ales de către 
adunarea membrilor prezenți un comitet 
diriguitor de 4, după cum urmează: sub
secția culturală : președinte preot Grigo- 
riu, secretar Gh. Vierescu, membri Du
mitru Cotoran și P. Motaș ; subsecția ju
ridică : președinte, Șt. Balassa.*!,  secretar 
I. Pădure, membri C. Florian și Alina 
Popescu ; subsecția economică-financiară : 
președinte D. Țaicu, secretar I. Teodo- 
rescu, membri V. Șova și I. Maxim ; sub
secția asistenței sociale : președinte de, 
Teodor, secretar C. Cocorăacu, membri 
preot Ulea și o doamnă.

Subsecția administrativă : președinte d. 
Ed. Motăș, secretar C. Gheorghiadi, mem
bri Gh. Râșcanu și o doamnă care va 
urma să fie cooptată.

Ca președinte al Cercului de studii și 
al secției politice a fost ales prin acla
mații de întreaga adunare dl. Mihai Ne
gură, iar ca secretar general, ales tot 
prin aclamații, dl. V. Șova, avocat.

In nutnerile viitoare vom ține în curent 
pe cititorii noștri cu activitatea desfășu
rată la Cercul de studii.

V. TROTUȘ

70.000.000
39.514.252
171347.716
128181.117
15.091.997
27.869.067

1.265.000
36.495.488

21.331.550

511096.187

69.876.656
72.377.171
23.591.213
31.488.805 

270.000 
873.977 
716 222

13.296.960 
212491.004

Ultime Informațiuni
— Peștele.—D. Gheorghiu ajutor 

de primar anunță că face zilnic con
trolul prețului pentru carne și pește.

In ce privește peștele toată lumea 
s’a convins că de când s’a «inten
sificat» pescuitul, peștele s’a scumpit 
cu 15—20 lei la kgr.

Ce măsuri înțelege să ia admini
strația comunală în contra acestei 
specule ?

— Mâine Duminecă 13 Martie 
ora 4 p. m. sub Preșidenția Șefu
lui organizației Național-Liberale lo
cale, d. C. Crupenschi, asistat de 
fruntașii partidului, se inaugurează 
Uubul Liberal sectorul II din str. 

! Sf-tu Andrei No. 15 de sub condu
cerea d-lui Justin Adace.

— „Asociația ziariștilor“ din Iași 
formată din d-nii : G. Spina, I. Fr. 
Botez, George Ciugureanu, Alfred 
Taxier, Eugen Mara, Al. Mânăstirea- 
nu, Radu Ionel, L. Paul, etc. redac
tori și reporteri ai ziarelor locale 
precum și corespondenți ai ziarelor 
din București organizează pentru 
seara de 26 Martie crt. un bal pen
tru reușita căruia activează un co
mitet de doamne din înalta elită 
ieșană.

— FAPTA unui TATĂ DENATURAT. 
Astă noapte, sergentul din Bul. Ferdinand 
a găsit dormind în curtea locuinței lui 
Caro! Bauer, un copil de vre’o zece ani. 
El a declarat că a fost bătut de tatăl 
său L. Mendel și a trebuit să fugă noap
tea de acasă. Autoritățile cercetează.
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— Mâine Duminica va avea loc 
o manifestație de simpatie cu pri
lejul ratificărei tratatului Basarabiei 
de către Italia.

Dimineață se va oficia un ser- 
vicia religios la Mitropolie, în pre
zența reprezentanților autorităților 
și a coloniei italiene.

In urmă va avea loc o recepție 
la Primărie, iar la ora 5 p. m. va 
avea loc o ședință festivă la Uni
versitate.

— D-nii prof. I. Simionescu, G. I. 
Brătianu, P. Aandrei, I. Marinescu. I. 
Bărbuleăcu și P. Bogdan au fost nu
miți pe termen de 5 ani membri în 
comisiunile consultative pentru edita
rea operelor de către Casa Școalelor.

— Domnii Societăți ai băneei populare 
„Mihail Kogălniceanu“ strada Păcurari 
No. 78, sunt convocați în adunare gene
rală ordinară pe ziua de 27 Martie 1927 
în sala porahială a bisericei „Toma Cozma“ 
la orele 2 după amiază.

Ordinea de zi, bilanțul și contul pro
fit și perdere se pot vedea la sediul băn- 
cei în fiecare zi de lucru între orele 7—8 
dimineața.

In caz de neîntrunire a numărului de 
societari prevăzut de statute, adică jumă
tate plus unul, adunarea se va amâna pe 
ziua de 10 Aprilie 1927, când se va ți
nea tot în acelaș local, cu aceiași ordine 
de zi și cu ori câți membri vor fi pre- 
zenți.

— Ministerul de Interne a aprobat ca 
taxa de dans să nu mai fie aplicată pen
tru balurile și horile țărănești delà peri
feria orașului, cari nu se vor prelungi mai 
târziu de ora 6 jum. p. m.

i

închiderea Parlamen
tului

Buc.—-Parlamentul se va închi
de în seara de 23 Martie—în aju
nul plecărei Suveranilor în străi
nătate.

Ședința consiliului eco
nomic

Buc.—Astăzi conțină ședința de
legației economice a guvernului în 
vederea tarifului vamal.

Acest tarif este pus și în legă
tură cu convenția comercială ro- 
mâno-italiană.

Sovietele și ratificarea
Buc.—Protestul sovietelor, adresat 

Italiei în chestia ratificărei tratatu
lui Basarabiei ocupă presa italiană.

Ziarul „Corriera delà Serra“ res- 
punzând atacurilor aduse de ziarul 
«Izvestia» spune că oficiosul sovie
tic exagerează intenționat actul ra
tificărei.

î
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Guvernul și legea 
chiriilor

Buc.—-In consiliul de miniștri dei 
seară d. Cudalbu a distribuit proei 
tul legei chiriilor.

Proectul este acelsș care a fos 
publicat prin ziare. Știrea că d. Avi 
rescu Far fi modificat, nu coresput 
de realității.

•
Față de conținutul proectului—peu 

tru care d. Cudalbu n’a consultai 
nici pa proprietari nici pe chiriași,- 
liga chiriașilor a ținut aseară o in 
trurrire la sediul societății funcțio- 
narilor comerciali.

Au vorbit d-nii lonescu, Rădulescc 
Simionescu și alții.

S’a decis ca mâne să aibă loc un 
mare meeting ia «Dacia».

Pe de altă parte proprietarii amin 
ță și ei o întrunire publică.

In p arlament proectul va fi adus 
in ultimul moment—înainte de în
chiderea corpurilor legiuitoare.

Conferința d-lui I. G.Duca
Buc.—In prezența unei numeroa

se asistențe d. I. G. Duca a ținui 
aseară la Ateneu o conferință vor
bind despre „Consecințele răsboiulw 
delà 1877—78“.

D. Duca a expus condițiunile m 
care România s’a desvoltat pe căile 
civilizației în urma răsboiului pen
tru independență.

Í
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! 0 linie maritimă polona 
ț Varșovia. (Ceps).—«Bank gospo- 
J darstva krajowego» a înaintat co- 
î misiune! interministeriale un plan 
Í technic și financiar pentru înființa- 
î rea unei linii maritime poloneze 

dintre Baltica și Marea Méditera- 
i nă. In cazul când linia va fi pusă 
| imediat în funcțiune, vor fi între-
■ buințate vapoare străine, urmând 
i mai ales după bune experiențe să

se cumpere vapoare comerciale
• proprii. După rezultatele de până 
; acum legăturile maritime cu Ma

rea Mediterană vor fi inaugurate
■ la începutul lunei Aprilie.

Subscripția 
pentru monumentul

G. G. Mârzescu
DIN LISTELE PRECEDENTE 129.422.

Lista No. 488 încredințată d-lui Prim 
Președinte al Trib. Ialomița lei 2.890.

Lista No. 508 încredințată d-luî Prim 
Președinte ai Trib. Dolj lei 1401.

Lista No. 520 încredințată d-lui Prim 
Președinte al Trib. Buzeu lei 3260.

Lista No. 675 încredințată d-lui Pri
mar al Storojinețuiui lei 1030.

Total general lei 138.903.

— Astă noapte sergentul din Piața 
Nouă a găsit un copilaș de 4 ani plân
gând și alergând.

Până acum nu s’a putut afla cui apar
ține.

— Comitetul Soc. Colonia Școlară ! 
„Spiru C. Haret“ din Iași mulțumește cu ; 
recunoștință tuturor persoanelor, precum 
și mat elor magazine : Smirnov, C. Vlăde- 
scu, Streit, Frații Pogor și Noac, cari au 
binevoit a contribui la reucita balului ce 
s’a dat în saloanele Jochei-Clubului, în 
folosul societăței și din care societatea 
a realixat suma de 58043.

— Doctor Alexandru Rochmann, 
str. Păcurari 39 ne roagă să comuni
căm, că nu e identic și n’are nici un 
fel.de rudenie cu doctorul Hofman, as
sistent de radiologie, despre care vor
bește d. Șumuleana în interpelația lui 
parlamentară, el (Dr Hochmann) fiind 
de origină austriac și de religie lu
teran.

— Se publică spre cunoștința generală 
că în ziua de 12 Mai 1927 orele 10 
a. m. se va ținea licitație publică cu o- 
ferte închise la sediul Regiunei 1 Iași, 
Societatea Ocrotirea Orfanilor din Răs- 
boi, Biroul Serv. Ad-țiv, din str. Paladi 
No. 11. în conformitate cu dispozițiunile 
legei de contabilitate publică a statului 
pentru furnizarea orfelinatelor cu cantita
tea de 173 (una sută șapte zeci șl trei) 
vagoane lemne de foc, esență tare, fag 
și carpen.

Condițiunile și caetuî de sarcini se pot 
vedea în orice zi de lucru la sediu) Re- 
giunei 1 Iași str. Paladi 11.

î

î
I

i
J

Legaa Presei
Buc.—Proectul delege al presei se gă

sește actualmente în studiul d-iui lonescu- 
Dolj, membru ai Consiliului Legislativ.

După ce d. Dolj își va depune refera
tul proectuleva fi studiat în secțiunile u- 
nite ale Consiliului Legislativ, prezidate 
de d. ministru al justiției.

— Membrii „Cercului Ziariștilor 
Profesioniști“ suni convocați astăzi 
Sâmbătă 12 Martie a. c. în redac
ția ziarului „Lumea“ la ordinea zi
lei fiind chestiuni urgente.

— NENOROCIRE.—Cotiugaristul Al. 
Sănduleanu din corn. Aröneanu mânând 
caii prea repede, ia răspântia străzei V, 
Conta a iooit pe femeia C. Petroi, fără 
a o răni grav.

. Agresorul a fost arestat.
— In curând se va pune în vânzare 

primul număr din interesantul bazar 
ar tistico-literar „Complex“, la care co
laborează cei mai buni și cunoscuți 
scriitori români.

— Comitetul „Soc. Pensionarilor“ 
din Iași roagă pe această cale pe toți 
d-nii și d-rieie pensionare cum și ma
rele public să oinevoiască a lua parte 
la reprezentația ce va avea loc la 
Teatrul Rațional în seara zilei de 16 
Martie a. c. cu piesa „Un om discret“ 
și al cărei beneficiu va folosi vădu
velor și pensionarilor cu pensii mici, 
pentru a ie îndulci puțin traiul măcar 
înainte de sărbători.

A apărut:
Și se afia de vânzare la toate Librăriile 

din iași celebra operă a lui Virgilius

„ENEIÜA“
CARTEA 1 și li pentru clasele VI, VI 

Baeți și VIII sec. fete.
Traducere latiao-română, de profesor 

G. NICA.
Prețul 100 lei. la provincie 115 lei.

Reclama este
sunetul comerțului

Tipografia „Albina4* Str, Seules®« Na. 1

fel.de
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